

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Рязанской области

Вперед к коммунизму

СЕЯЛКИ — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Великая отечественная война советского народа против немецких захватчиков неизмеримо повысила требования к нашему сельскому хозяйству. Каждый участок земли должен приносить доход значительно больший, чем в мирное время, давать фронту и стране как можно больше продукции. Для этого надо любовно обрабатывать каждый гектар земли, внедряя хорошую агротехнику. К сожалению, это понято не везде. В ряде колхозов нашего района нарушается такое простое агротехническое правило как рядовой сев, несмотря на наличие сеялок.

В Беляевском колхозе, Ковернинского сельсовета, из года в год сеялки сеялками. Сейчас обе имеются сеялки отремонтированы, в полной исправности, но сев не проводится рядовой сев, ссылаясь на трудности военного времени.

В ряде колхозов сеялки даже не отремонтированы. Так из-за неисправности простаивают сеялки в Б.Мостовском и Марковском колхозах и сев производится ручным способом. Председатель Марковского колхоза, Талицкого сельсовета, тов. Капранов считает это в порядке вещей. В колхозе имеется хорошая кузница, там ремонтируют другой инвентарь, а сеялка сложена в сарае.

Агротехнические мероприятия — главный фактор борьбы за урожайность колхозных полей. Ведь практикой передовых колхозов установлено, что сев рядовой сеялкой в несколько раз повышает урожайность. Надо твердо проводить в жизнь постановления райисполкома и райкома ВКП(б) о проведении весеннего сева, где говорится, что только в тех случаях, когда сеялки не работают из-за неисправности почвы использовать невозможно, или если небольшое количество сеялок в МТС в колхозах не обеспечивает проведение сева ранних зерновых культур в установленный срок, допустить в колхозах ручной сев этих культур с соответствующим повышением норм высева.

Весна в этом году затяжная, иногда переменчивая, капризная. Не в традиции советских людей пасовать перед затруднениями. Славных воинов Красной Армии ничто не останавливало и не останавливает в их ратных делах, в выполнении боевых приказов своего любимого командователя товарища Сталина. Ничто не должно помешать и колхозникам, всем работникам сельского хозяйства образцово проводить весенний сев.



ДОСКА ПОЧЕТА

Решением исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б)

за образцовую работу в период весеннего сева на районную доску почета заносятся:

- 22. Павлычева Е. К. из колхоза «Трактор», Шадринского сельсовета, выполняющая нормы на бороновании на 260 процентов.
- 23. Фадичев М. М., севец из колхоза имени Бирова, Фатеевского сельсовета, выполняющий нормы на рядовой сеялке на 150 процентов.
- 24. Рупасов П. М. 68-летний пахарь из колхоза «Красная звезда», Талицкого сельсовета, выполняющий норму на пахоте на 130 процентов.
- 25. Лещев В. Н. 70-летний пахарь из колхоза «Красная звезда», Талицкого сельсовета, выполняющий нормы на пахоте на 130 процентов.
- 26. Сироткин Е. 65-летний пахарь из колхоза «Первое мая», Шадринского сельсовета, работающий на крупном рогатом скоте и выполняющий нормы на 130 процентов.



За сжатые сроки и высокое качество весеннего сева!

Работают на крупном рогатом скоте

Впервые в этом году на полях Шадринского сельсовета стали работать на крупном рогатом скоте. И дело идет успешно.

В колхозе имени Клары Цеткин пахоты и боронят 2 головы крупного рогатого скота. Красноармейка Воинова Р. В. боро-

нует на корове по 1, 19га, 53-летняя колхозница Воинова М. пахот на быке. Только за половину дня 13 мая она вспахала 0, 38га.

В колхозе «Красный труд» призывник Разгулин ежедневно на быке перевыполняет нормы М. Винеградова

В Марковском колхозе

Многие колхозники Марковского колхоза, Талицкого сельсовета, на весеннем севе показывают образцы. Вот например, севец 55-летний Тулузов А. А. засеивает вручную по 4-5 га, не отстает от него тов. Мартин Л. На пашне перевыполняет норму тов. Тулузова М. С. Свой богатый опыт сельскохозяйственных работ Красильникова М. П. передает молодежи. Она обучила пашню Катю Гушину и Лизу Потапову. Теперь эти девушки работают безупречно.

Однако, Марковский колхоз севом позорно отстает, план выполнен всего лишь на 12 процентов. В виду чувствуется неподготовленность. До сих пор напряженное положение с семенным материалом. Нехватает для посева 40 ц. овса, 17 ц. льна и много картофеля. В колхозе имеется своя кузница, но она стояла всю зиму закрытой, а сельскохозяйственный инвентарь, кроме плугов, не отремонтирован. Телеги также не устроены.

В колхозе имеется сеялка, а

сев производится ручным способом. Для руководителей Марковского колхоза правил агротехники, очевидно, не существует.

Мимо таких фактов проходят председатель колхоза тов. Капранов и счетовод тов. Харузин.

До сих пор еще в колхозе имеются нерадивые колхозники. Они свои личные интересы ставят выше общественных, колхозных. Завхоз тов. Костерин в такую горячую пору, как весенний сев, ушел на подсобные работы, и общественное дело поручил жене.

За сжатые сроки сева не борется и тракторная бригада. В этот колхоз прибыли еще 4 мая два трактора. За все время они вспахали 10 га, хотя почва подсохла и машины могли бы работать круглые сутки. Организацию работы бригадир Смирнов не продумывает. Трактора часто простаивают.

Руководители колхоза должны немедленно, на ходу устранить эти недостатки и быстрее провести весенний сев. Б. Е.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За три дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Беренцевом море потопил один транспорт и два сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, три бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТ'ов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 9 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Сам дурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горобец и командир Пешков за два дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью вывели из строя 6 немецких танков.

Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибло свыше 600 немецких солдат и офицеров.

Пленный ефрейтор 2 батареи 87 артполка Вилли Фридрих рассказал: «Я пролежал месяц в госпитале в Зяменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта, в палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Ежедневно из госпиталя в глубокий тыл отправляли три санитарных поезда. Меня из Зяменки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь.

Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но мест все равно не хватает!»

Немецкому солдату Матнасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппа Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии отправлен вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а полное истребление безоруженных мирных жителей. В Блехе немецкие военные власти расстреляли 85000 советских граждан, в Львове — 50000. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства ни в чем повинных людей совершаются по приказу сверху».

В Штуттгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакгаузы. Все иностранцы, работающие на товарной станции, арестованы.

Впереди бригада № 1

В Шалимовском колхозе, Скобогатого сельсовета, три полеводческих бригады. Передовое место заняла бригада № 1. Здесь пример трудового энтузиазма показывает сам бригадир Белянин А. И. На севе он ежедневно перевыполняет нормы.

Его примеру следуют члены бригады — Белянин Я., Разборова Е. На культивации и бороновании они показывают высокую производительность труда.

Л. Лоскутова.

